

Виходить у Львові щодня (крім неділь і г. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляля Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незалечані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавемана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.75

Поодинокое число 3 кр.

Вісті політичні.

(Ще о збільшеню австро-угорської флотії. — До ситуації. — Дальші транспорти російського войска на далекий Вєхід. — Причинки до ситуації на далекій Вєгоді. — Американьско-іспаньска справа).

До Fremdenblatt-у доносять з Будапешту, що м.о. сумнівів піднесення обома міністрами фінансів на спільних парадах міністерських прийшло в справі збільшеня австро-угорської флотії до повного порозуміння. Вість подана деякими газетамі, будьто би жадану суму 55 мільонів зр. зредуковано до половини, єсть зовсім безосновна.

Віденські газети веліких відтінні партійних і політичних доказують, що внутрішня ситуація політична зовсім не поправила ся а давня обструкція парламентарна зі сторони Німців готова знову повторити ся. Reichswehr доказує, що зкінцем сего місяця мусить дійти до якоїсь кризи, а велікі проби залагожденя справи язикової позістануть без успіху, бо німецькі партії будуть безусловно обставати при німецькій язичній державнім. Скоро же правительство чим побудь зрадить ся, що не єсть тому противне, то зараз виступлять против него Молодочехи а до них прилучать ся Словінці. — N. W. Tagblatt оголосив письмо пос. Пффершеґо, в котрім той доказує, що ситуація для Німців від минутого року зовсім не змінилася і як тогди так і тепер одинокою їх ціллю єсть знесенє розпоряджень язикових. Средством до того єсть обструкція, але не шеперерівска для

утіки публіки і галерії. Дальше доказує Пфферше, що німецька партія поступова не поставила впереня на обжалованє гр. Ваденґо, бо не потребувала того робити, скоро поставила вперене на знесенє розпоряджень язикових. Та й вибір єї членів до спільних Делеґацій не єсть зрадою німецького народу, як то пос. Вольф старає ся доказувати.

W. Allg. Ztg. подає вельми важну і сензаційну вість, скоро лиш она єсть правдива. Згадана газета доносить іменню, що султан дав позволенє російському правительству на переїзд через Босфор для вільних кораблів транспортних, з котрих кождий має вєсти 2000 войців. Тим способом переїде вже в найближнім часі 16.000 войска російського на далекий Вєхід. Виходить з того, що Росія задалегідь загодить ся до великої акції в Хіні, щоби не дати ся заєכותи непередвидженим подіям.

Бюро Райтера доносить з Пекіну, що російський посол зложив дня 4 с. м. в цісарській палаті торжественну візиту, на котрій дякував цісареві хіньскому за відданє Росії в посєсеню Порт Артура і Талієн-вану. — Російска преса доказує зовсім отверго, що запяте побережа над заливом Печілі і міст Порту Артура і Талієн-вану не єсть зовсім ніякою посєсеню лиш запятем на вічні часи.

В палаті лордів заявив оногди кн. Девоншир, що Японці не будуть противити ся тому, коли Англія возьме місто Вей-гай-вей. Тепер же розійшла ся чутка, що в сїм місті буде стояти англійска і япаньска залога, що вказувало би на якусь спільну акцію Японців з Англією.

Американьско-іспаньска справа не страпала ще зовсім доси свого острого характеру. Сполучені Держави зброять ся з як найбільшим поспіхом а американьска ескадра на азійських водах відплила вже звідтам. Єсть здогад, що на елучай війни готова она поплисти до Филиппиньских островів і там непокоїти Іспанію. Надія Іспанії, що з повстанцями на Кубі даєть ся може заключити розєм, мабуть вже розвіяла ся, бо повстанці заявили, що не згодять ся на розєм; їх окликом єсть або независимість Куби або смерть. Берлінські газети дістали вість, що Мек Кінлі лиш ддятого здержав ся ще з оголошенєм свого послання, по котрім мусіла би наступити війна, що американьський консуль на Кубі доіше єму, що наколи би скорше як перед великодним понеділком послання було оголошене, Іспанці готові би вирізати всіх Американиців на Кубі. Американицький консуль на Кубі Лі ще не виїхав; мабуть позістане доги, доки не виїдуть з Куби всі Американиці. Так само не виїхав ще і американьський посол Вудфорд з Мадриду, але мабуть вже в найближнім часі виїде. Репрезентанти держав європейских ходили з представленєм до Мек Кінлія, але той сказав їм лиш, що цїнить їх заходи а так само оцінять і держави безінтересовні заходи Сполучених Держав около того, щоби зробити конець ситуації, котрої продовженє без кінця стало ся не до знесеня. В Мадриді і цїлій Іспанії настав великий рух военний, а зачувати, що на елучай війни і Мехіко готове би дати поміч Іспанії.

12)

Найстарша і найбільша держава

або

Хіна, єї минувшість і теперішність.

(Щісля Гессе-Вартеґа, Е. Вольфа, гр. В. Сеченіого і др. владив К. Вербенко).

(Дальше)*.)

V.

Хіньске побереже. — Найбільші сплавні ріки в Хіні. — Долина ріки Янг-це і єї богатства. — Нинішня торговля хіньским чаєм і єї осередок. — Рівнина над рікою Пеї-го. — Кілька черт з життя хіньского народу. — Хіньскі хати і двори, святині і господи. — Францієс о католицьких міснях. — Средства комунікаційні, дороги і залізниця в Хіні. — Економічний розвій Хіни.

Давніші подорожники європейскі їздили в далекі незнамі краї головню в цілях наукових; нинішні їдуть переважно головню ддятого, щоби розелідити богатства чужих далеких країв та показати своїм землякам, де іменню

*) В 9-ім фейлетоні на перній стороні в другім стовици в 13-ім рядку в долини видруковано хибно вимову англійских слів: How do you do? — виговорює ся: „гав ду ю ду“.

їх як найбільше находить ся та якими дорогами і способами можна би до них дібрати ся а евентуально зробити і кольоїю. Майстрами в сій роботі були доси Англіїці; за їх приміром пішли Німці, котрі тепер старають ся ще перевишити Англіїців, а до спілки в трійку приступила ще й Росія. Німецьким подорожникам розходить ся головню о то, щоби в чужих краях підготовити добре ґрунт для будучої кольоїзації і експлоатації; їх справозданя, які они від часу до часу висилають до свого краю, бувають ддятого дуже точні і опирають ся на основних розелідах. Для доповненя загального образу хіньскої держави і єї народу не від річи буде послухати ддятого, що розповідає Юрій Францієс, котрий через кілька місяців їздив по хіньским побережу і старав ся добре вглянути в хіньскі відносини.

Береги полудневої Хіни аж до ріки Янг-це — каже Францієс — представляють ся яко мірно високі пасма гір з ґраніту, ґнайсу та иншого каміня, що по найбільшій часті падають стрімко до моря і в острих зарисах відбивають ся від синього неба. Подібно виглядають і береги провінції Шан-тунґ, але рівнини над устьям рік Янг-це, Гоанґ-го і Пеї-го суть вже більше подібні до берегів північного моря. Море переходить з полудня на північ щораз більше з зеленавої краски в жовту, аж наконець коло устя ріки Пеї-го виглядає так, як би там хтось розробив жовту глину з водою. (Від того і називає ся тут море: „жовтим“). Глубокі заливи врізають ся в гористі береги і дають кораблям добрий захист, але на торговельні порти они не придатні, бо задля високих

гір звязь з подальшим краєм єсть дуже трудна. Рух перевозовий відбуває ся ддятого по найбільшій часті на ріках і їх многих притоках, на озерах і кількох каналах, а мпожество веліких суден пускає ся горі ріками лиш в кількох місцях над морем. Коло берегів стоїть ддятого велике мпожество джупок, суден велікої величини та рибачьких лодій, а великим пароходам нераз, особливо підчас мраки, таки дуже трудно перепливати поміж ними, щоби незробити якої шкоди, тим більше що Хінци самі дуже мало зважають на то, щоби не представляти ся на небезпечність.

Вода в ріках пєсе дуже багато намулу, а тої осідаючи в долиньних частях рік, творить запори, через котрі більшим кораблям трудно дістати ся до ріки. Правительство хіньске не спішить ся усувати ті запори; противню, оно навіть раде їм, бо то в часах війни суть немаловажні перешкоди, котрі не пускають ворожі кораблі в глубину краю. Отака запора навіть і ддя самого хіньского правительства дуже недогідна єсть н. пр. в устю ріки Пеї-го коло Таку. Коли єсть приплив моря, то вода в ріці при устю прибуває на три і пів метра глубоко, а тогди такі кораблі, що їдуть на три метри глубоко, можуть кілька миль плисти горі рікою аж до етациї залізницї в Тон-ку. Але вже на 45 кільометрів повпєше, коло Тієн-ціну кінчить ся плавба, хоч там ще до недавна підчас припливу вода була глубше як на 3 метри. Вага сего порту тепер, коли залізниця сполучає єго зі столицею держави, єсть велика, і розважні Хінци, ось як Лі-Гунґ-Чанґ, хотіли би поглубити ріку та усунути запори, але на

Н О В И Н К И.

Львів дня 8-го цвітня 1898.

— **Іменованя.** П. Міністер судівництва іменував повітових судив: Йос. Комана в Кутах і Стеф. Спелцого в Йворові радниками суду крайового з полишенням їх в дотеперішних службових місцях.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Лев Півніський приїхав в середу вечером блискавичним поїздом до Львова, де на двірці повитав Є. Експедицію численний кружок осіб як послів так і урядників і майже всі професори університету. Повитане мало лиш приватний характер. З двірця удав ся п. Намістник до свого приватного мешканя при ул. Костюшка. Вчора перед полуднем прибув Є. Е. п. Намістник до палати Намістництва, щоби обняти урядоване. Офіційальне представлене властий і урядів відбуде ся ві вторник дня 12-го цвітня о годині 11-ій перед полуднем в сали Намістництва.

— **Є. Е. Кардинал-митрополит** Сильвестер Сембратович з причини нарушеного стану здоровля не буде приймати в часі греко-кат. свят ані не буде складати візит в часі свят латинських.

— **Конкурс на написане популярних відчитів** для читалень оголошує центральний відділ товариства „Просвіти“ у Львові. Відчит, котрого обем не може перевищати 1 аркуша друку, може бути з якої-небудь галузи науки, п. пр. з геології (про землю), про богатства землі в Галичній і їх використання, з астрономії, з медицини, про заразливі хвороби, які ширяться в поодиноких сторонах Галичнини, з економії, з поля руского письменства, історії рідного краю та інші. Преміюватись будуть відчиті звичайною премією від аркуша друку. Рукописи просить ся надіслати в як найскорішій часі до центрального відділу товариства „Просвіти“.

— **Рух поїздів** перерваний в наслідок uszkodження насичу на залізничім шляху між Дрогобичем а Добровлянами розпочав ся на ново. — Також між Стриєм а Дрогобичем, де рівно-ж в однім місці усунув ся насич, привернено вже рух всіх поїздів.

тепер мусить скінчити ся на добрій волі, бо й нема грошей на то і нема людей, на котрих би можна спустити ся. Перша проба не удала ся. Одип високий хіпський достойник, котрий дістав був перед кількома роками від правительства півтора мільона теалів на роботи в ріці — розносив ті гроші на проценти.

Подібні заповори знаходять ся в ріках: Ву-сунг коло Шангаю, в Гванг-го і Мін, над котрим лежить старе торговельне місто Фу-чау, а скоро они будуть усунені, — що очевидно не так борзо наступить — рух торговельний на них збільшить ся дуже значно. Якого значіння суть ті ріки, побачимо із слідуючого.

Обшар краю, що належить до ріки Янг-це (Хінці додають ще до сеї назви слово „Кіян“ що значить „ріка“ і кажуть Янг-це-кіян), займає мало що не два мільони квадратних кілометрів. Спад ріки в долинній її часті єсть дуже малий, вода не рве сильно і длятого ріка для плавби була би дуже догідна. На просторі межі містами Ган-кау а Напкіном єсть ріка пересічно 2 кілометри широка, але єсть місця, де буває і 6 або 8 кілометрів, а в самім устю навіть 16 кілометрів широка, отже добрих дві милі! Літом підчас повени вода коло Напкіну підносить ся на 5 метрів понад звичайний стан а коло Ган-кау навіть на 15 метрів понад той стан, який буває зимою, коли в ріці найменше води. Приплив моря дає ся зимою пізнати в ріці аж на 600 кілометрів далеко від її устя в гору, значить ся, підчас припливу моря вода в ріці на 600 кілометрів далеко від устя прибуває. Літом, коли вода велика, приплив моря слідно лиш до Напкіну. Величезна та ріка єсть на 1800 кілометрів, аж до І-чанг'а сплава і приступна для пароходів.

Обшар землі, що належить до ріки Гванг-го єсть майже так само великий як ріки Янг-це, але спад її єсть майже пять разів більший як тамтої, а ширина значно менша; при самім устю єсть она ледви пів кілометра широка, а на яких 900 кілометрів від устя в гору, найбільша ширина її в однім місці не доходить

— **Крадіж на поchtі.** З Відня телеграфують, що в середу рано украдено на поchtі Прагергоф пять грошевих мішків з сумою 10.000 зр. Ті мішки падишли з Будапешту і були призначені для поchtі залізничої Відень-Триест.

— **При великодній сповіді.** Сими днями — пише одна варшавска газета — дістала від священника одна вдова по купці асигнату, когру видав банк торговельний в Варшаві на зложену на її імя квоту 2.300 рублів. Священник заявив вдові, що хтось при сповіді зложив ті гроші яко неправно забрані її покійному чоловікови та просив о дорученє їх вдові. Несподівана поміч прибула вдови в саму пору, коли ошинула ся в прикрих фінансових відносинах.

— **Штучний препарат до гашеня огню.** Минувшої суботи відбула ся у Львові проба гашеня огню препаратом інженера Ебергардта з Градця, в котрій взяли участь представителі взаєтний цивільних і війскових, сторожа огчева, представителі праси і многі жадні виду Львовяни. Проба відбулась над ставом Пелчицьким. Для характеристики наведемо кілька переведених способів гашеня огню. Винахідник вкинув кілька шмат в нафту, ошисля підпалив їх і обняв своїми руками умоченими в препараті; полумінь погасла, а руки винахідника не потерпіли попеченя. Так само вилала проба з мішком з гнблевими стружками, котрий хоть був пересек нафтою, мимо того запалений погас в руках винахідника. Ошисля палито в викопану яму смоли а на верх нафти і підпалено. Коли нафта вигоріла і огонь добув ся вже до смоли, злив винахідник збанок препарату на горючу смолу, а полумінь по кількох хвизях погасла. Аби показати, що препарат ізолоє також предмети від огню, влито на погашену смолу ще раз нафти і підпалено її; отже нафта вигоріла сама, а смола не заняла ся, бо межі нафтою а поверхню смоли утворила ся шкаралупа з влитого препарату, не допускаюча дальшого ширеня огню. Ошисля поставлено костер з півтора сага дров і 60 клр. соломи та вилито на него 20 клр. нафти і підпалено. Полумінь бухнула високо, а винахідник чекав хвилі, аж нафта вигорить і зачнуть горіти полїна. Коли се наступило, пущено з сикавки струю препарату з 25—30 літр. і огонь за 10 хвиль погас. Проба підпалити на ново погашений огонь при помочи соломи доказала, що полумінь не хотїла

навіть до півтора кілометра. Ріка ся в 1852 р. дуже значно змінила своє долишне русло; перед сим роком було її усте на полудни від провінції Шан-тунг, а тепер єсть на яких 350 кілометрів далеко від давного устя в північній часті тої провінції.

Після того, чи пливемо рікою Сі-кіянг (званою також при устю „Перловою“) до Кантону, чи на ріці Мін до Фу-чау або горі ріками — Янг-це і Пеї-го, вражінє, яке робить край і еро стинність буває дуже різнородне. Ріки Перлова і Мін впадають до моря на гористім побережєу. Гори єуть майже зовсім голі, але иноді від корчів і трави зелені, а коли на них цвітуть азалї, то і червонавї. Долини тих рік єуть урожайні і дуже старанно управлені. В долині ріки Янг-це видко пасамперед коло берегів широчезні, здавалось би непроходимі очерети повїї всїлякого рода дичини, поза ними луки і поля, а всюди як найбуїтїйша ростиність. Підсоне єсть тут так тепле, що жниво буває три рази до року. Фасоля, бавовна і збіжє дозрівають одно по другім. Вздовж берегів єуть всюди гати і хибя вже дуже велика вода, коли на короткий час розливає ся по долині. Коли літом вода в ріці коло міста Ган-кау прибуде на яких 12 до 15 метрів, то величезна струя когыть ся великими філями і пориває все за собою, що лиш її стає на перешкодї. Всюди видко як береги уривають ся стрімко і щезають, а де ще нині селянини їхав верхом на волі через очерети там завтра пливе вже найбільший янг-це-кіянгський пароход „Нанкінг“.

Поводи виступають з рівнини що раз більше поодинокі горби і творять відтак цілі насма гір, високі на 500 до 1500 метрів, поміж котрими тягнуть ся озера і розтоки Янг-це-кіянга. Минувши Чін-кіянг, недалеко котрого цісарський канал перетинає Янг-це, а відтак стару цісарську столицю Нап-кінг і мале торговельне місто Ву-гу та й вистаючу з посеред ріки гранітову скалу „Малу сироту“ з живописно положеною на ній святиною, доїзджаємо

чіпати ся надпалених полїн, аж як полїна обито нафтою, зачали они сильнїйше горіти, та по зіляню їх препаратом, зараз погасли. Винахідник і помієри, намастивши руки і лице тим препаратом, могли без небезпечности стояти коло полуміни і витягати горючі предмети. Винайдений препарат складає ся з води, до котрої вкидає ся порошок з різних хемічних солей; той порошок є поки що тайною винахідника. Препарат барви молочно-білої, не має ні запаху ні смаку і може бути кілька літ перехований. Надає ся дуже добре до гашеня пожарів в пивницях і фабриках, де находять ся товщі і легко вибухаючі материяли. Длятого сеї винахід може мати будучність.

— **Оголошенє.** Дня 25-го цвітня о годині 4-ій по полудни відбуде ся ліцитація на підприємство будови нового дому приходского в Струтинї вижнім, почта Долина. Рефлектуючі можуть переглянути план в канцелярії уряду приходского. — **О. Іоан Щуровский** гр. к. парох.

Т Е Л Е Г Р А М И.

Прага 8 цвітня. На зборах палати лікарської обі секції: чєска і німецка, вибрали одноголосно предсідателем професора з німецкого університету Петріцу, котрий в обох краєвих язиках заявив, що буде берегти строгу рівноправність.

Мадрид 8 цвітня. В цілім місті проявив ся великий рух патріотичний. Властителі кораблів в Барселонї і Валенції зажадали, щоби начальство маринарки виставило їм грамоти з призволенем ловити кораблі неприятельські.

Мадрид 8 цвітня. З Кадикєу має безпременно відплисти 15 воєнних кораблів до островів Зеленого пригірка. Для скріпленя залоги на Балєарах вилано кілька баталїонів. Міліцію на Канарийських островах поставлено на стопі воєнній.

до озера По-янг, дококола котрого лежать повіти, в котрих родить ся пайлішій чай. В місті Кіу-кіянг, славнім із своїх виробів із срібла, набирає наш корабель 21.000 скринок чаю і трох хінських мерців, добре запакованих в домовинах. Дальших 40.000 скринок чаю забирають ще того самого дня два другі пароходи, що везуть єї горі рікою до міста Ган-кау, котре тепер взяло в свої руки майже всю торговлю чорним хінським чаєм, так, що той чай везуть тепер сюди з портowych міст на 1.000 кілометрів далєких від Ган-кау і аж тут забирають єго по найбільшій часті російські кораблі, що везуть єго дальше до Одеси або до Тієн-ціну. Тут (а так само і в Фу-чеу) єуть великі російські фабрики, що вирабляють з т. зв. кірпичний чай (чай в цєголках), котрий розходить ся в Сибїрі і других провінціях роєйської Азїї. Цєголки чаю роблять тут в той спосіб, що забирають відпадки чаю зі всїляких складів, передовсім корінці, обчищують їх з болота і землі відтак розмелюють на грубо в окремих до того млинах, відтак на широким полотнах парять в парі пад кишаючою водою і вкладають до деревлянних форм, в котрих прасують чай гїдралічними прасами на цєголки 2 центиметри грубі а 20 центиметрів довгї і широкі. Із старшого листя чайника роблять ліпшу сорту цєголкового чаю.

Також Англія і Америка купують тут богато чаю, але вже не тільки що Росія, бо Америка спроваджує свій чай по найбільшій часті з Япалу, а Англія вивозить по найбільшій часті індійський і цейлонський чай. Скринки чаю бувають так великі, що їх як-раз один чоловік може вигідно двигнути і нести на плечак. Цїсавий то вид і не аби який крик при тім, коли Хінці зі скринками чаю на плечах ідуть один за другим рядом, котрому кінця не видко на корабель а рівночасно з другого боку, від води обступлять корабель дві або три джунки, з котрих кожда хоче мати як найліпше місце. Одні верещать до других з такою злоєстїю, як би хотїли одні других пожертї.

Переписка зі всіма і для всіх.

А. Л. В.: За ласкаву інформацію дякуємо сердечно. Відповідь на перше питання знайдете в найблизших „Добрих радах“ під заголовком: „Переписка господарска“, позаяк тут і місяця не маємо і мусямо ще пошукати за кількома адресами, потрібними для Вас. З Ваших льосів не витягнений досі ані один ані в премієнім тягненню, ані в амортизації. — **М. Кл. в Жид.:** Ані один льос не витягнений. А щасте було взятє досить близько, лиш оминуло! Льос серія 2021, але номер 95 виграв 1000 зр. Найліпший доказ, що на сліпе щасте не добре спускати ся, бо оно найчастійше оминає, а в чоловіці викликає лиш жалє і невдоволенє. —

Д. Г. в С.: На Ваше питання не так легко відповісти, як би то здавало ся. Недужого треба видіти, докладно его оглянути, випитати, де болить, як, коли і т. д. а передовсім треба бути фаховим лікарем і мати велику практику, щоби можна на хоробі добре пізнати ся. З Вашого опису знаємо лиш тільки, що Вашу жінку болять ноги в кістках і що лікар сконстатував у неї малокровність і поправильне круженє крови, та що біль буває частійший літом як в зимі. З того всемо можемо лиш то здогадувати ся, що причина недуги єсть не одна, але кілька, а відповідне до того мусять бути і ліченє. Ви би найліпше зробили, як би з женою приїхали до Львова і удали ся по раду на клініку, а поки що пехай Ваша жена уважає передовсім на то, щоби добре відживляти ся: їсти переважно молоко, яйці, телятину, а упикати всіх тяжких і товстих страв; купати ся бодай раз на тиждень в теплій (не за горячий) воді; не носити тісної обуви і не уживати підв'язок, а ноги, почавши від самої стопи аж по бедра, булоби добре масувати, але до того треба би другої жінки, котра би то уміла робити. А що такої, трудно Вам буде знайти, то може то зробити котра небудь бодай таким способом: Насамперед розмастити цілу стопу білою вазеліною, і злєгка потискаючи, потягати рукою з гори в долину і на відворот; відтак, обнявши ногу обома руками,

потискати так само впоперек, наконець знову вздовж, але вже троха сильнійше. Дальше робити так само від кісток аж по коліна і висше притискаючи, під конець сильнійше так, щоби кров з жил механічним способом витискати з долини в гору і на відворот. Ціле масованє повинно відбувати ся легко, більше мняти тіло а не тиснути. Масувати треба раз що дня якої пів години вечером перед спанєм. Нагнітки треба насамперед відмочити і найліпше осторожно часто зрізувати але осторожно. На то не треба дивити ся, що хтєво там хоч би й в родині на таку а таку слабість помер; один може померти, а другий буде жити. Про пухлину иншим разом. — **Колод в Заб.:** 1) Віск земний добувають головно в Бориславі, Волянці і Трускавці а відтак і в Дзвинячі коло Богородчан. Але не думайте, що то такий віск, як пчільний і що з него можна відразу свьічки робити. Віск земний то єсть, що так приміром скажемо, піби затвердла нафта. З него вирабляють церкисину і парафіну а з тих аж роблять свьічки, розуміє ся відповідними до того машинами. Свьічки такі робить в Дрогобичи фабрика Гартенберга. Яка єсть тепер ціна воску земного, не знаємо; але ще до 1893 р. платило ся по звиш 30 зр. за сотнар спрого воску. — 2) Ноти до свьіву може випозичати котра небудь книгарня; але то би Вам не виплатило ся; ліпше купити собі то, що потреба. Ви-ж преці не потребуєте таке множество нот, щоби для Вас було дешевше випозичати як купувати. — 3) Такого торговельничка пасінем у Львові не знаємо. Єсть якийсь Андрій Помян Маковецький, власитель реальности. — 4) Шовківників можете дістати у Євгенія Якубовича учителя при карнім заведеню в Стагіславові. Прочитайте собі о тім в послідних „Добрих радах“. — **М. Х.:** З опису Вашої недуги здогадуємо ся, що то єсть т. зв. лішай міхурковий або герпес, котрий ось так проявляє ся на тілі: Малі безбарвні прищички, мов міхурці з водою показують ся на лиці (дуже часто па губах) на руках зверха або на ногах, дуже часто в самім поясі; они показують ся поодинокі або купками, по кількох днях присыхають і творять жовтавий або брупатно жовтавий струп, котрий по якімсь

часі відпадає а по нім лишає ся червонова пляма, котра остаточнє цезає. Ті міхурці прокидають ся иноді на грудех і на животі і звичайно лиш на одній половині тіла. Коли ті прищички виступають в більшій масі, то звичайно появляє ся і горячка. Коли кидають ся в поясі, то в боках межі ребрами дістає ся нервового болю, голова болить і приходять загальне ослабленє. Відтак показують ся червоні плямки, а на них виступають міхурці. Сей лішай зве ся поясовим або „зостер“ і трєває три або чотири неділі. Яка причина сеї недуги — досі не знає ся, отже і нема способу, щоби єї зовсім вилічити. Найліпше ще заєспати прищички пудром і обложити ватою. Впрочім недуга не єсть небезпечна і можна жити з нею до глибокої старости. Дуже важна річ, щоби добре жити ся. Впрочім зарадьте ся лікарів у Львові, бо ми преці не можемо ані сказати, щоби то була дійсно та сама недуга, котрої опис ми на здогад подали, ані не можемо Вам зовсім добру дати раду. — **Красногорский:** Треба все читати, а тогди буде ся і багато знати. Як би Ви були читали фейлетони про Хіну, то були би там і знайшли поясненє слова: „фєвдали“. А фєвдали, чи они в Хіні чи Європі, то все фєвдали. Нині називаємо фєвдалами тих, що суть наслідниками давних фєвдалів, хоч по правді они вже перестали бути фєвдалами. На дальші поленєня не маємо на тепер місця. — **І. Гр. П.:** Молодцев, що має 22 літ, а скінчив третю класу шкіл народних, вже запізно до висшої науки в гімназії. Навіть і шкода було би часу, бо в найліпшим случаю такий молодець через висшу науку дійшов би до того, що в 34 році життя дістає би може яку малу, та ще й безплатну посаду, підчас коли др. гі в тім віці єсть вже собі господарями і дорабляють ся маєтків. Висшої науки можна собі придбати нині і з книжок та з газет, а на житє треба завчасу зарабляти, щоби було з чого на старість жити. Дятого ліпше брати ся до якогось практичного фаху, до господарства. (Дальші відповіді пізнійше).

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Бахнікевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді).

Заким ще доцлавемо до Ган-коу, видимо ще по правім боці ріки Ші-гуї-яо, куди привозять залізну руду з Тієн-шау короткою залізницею, а звідси везуть відтак дальше кораблями до гут в місті Ган-лінг. Недалеко звідси знаходить ся також добрий вуголь камінний, але его поки що ще не уживають. Словом сказавши ціла сторона над рікою Ян-це криє так великі богатєтва в собі, що не дивота коли всі народи старають ся одні навперідь других роздобути тут свою пайку і хотіли би тут завести свої кольопі.

Не так вже принадною — каже Франціє — показуєєь уста ріки Ші-го і рівнина над нею, а ми ще й приїхали туди в пору, коли весна ледви що почала наставати. Як ті величезні форти при вїзді до ріки коло Таку, так і все по обох боках ріки, як далеко сягнути оком, складає ся з жовтої глини. Нігде не видко ані дерева, ані якогось корча, ані каміня, а під ту пору не було ще ані одного стебла травички. Нічого лиш безкопечна рівнина, з котрої вистає лиш богато глинянних ліпанок, а ще більше то великих то малих якнєх куп глини, що виглядають як би розкнєнені по полях могили. Сумнійшого образу трудно собі й погадати, як рівнина межі Таку а Тієн-ціном в зимі, і лиш сніж одїж досерлих Хінцив і червона у дїтній робить якусь зміну в сій одпостайности. В кілька неділі опісля, правда, все змінило ся і не па однім місці зеленіла ся вже трава або засїви на полях, але все-таки було тут видко бідноту. Бо й треба знати, що тут підєсне острійше, так, що на ріці стоїть лід через кілька місяців і она аж з початком марта стає сплавна, що для торговлі Тієн-ціну єсть дуже некористно.

Але треба вже сказати дещо і про само населенє. Де небудь я в Хіні вийшов на беріг, все одно чи то було в подальших заливах, чи у великих або й малих містах торговельних, мене з першу завсїгди дивували ті великі маси людий, які стрічав. Майже всі убрані бідно і брудно, всі в однаковім синім одїню і в одна-

кових шапках та на перший погляд так подібні до себе, що аж по якімсь часі можна їх розрізнити. Лиця у них зовсім не такі погані, як то звичайно думають, бо всі Хінци мають такі дійсно красиві чорні очі та й статі у них в многих сторонах хороша, але їм майже завсїгди не стає того всемо, що робить чоловіка притягаючим і поважним. Сумній вид представляють жєпщички коли їдуть, бо у них ноги каліки і они ходять як би не своїми, як би па хідках. Малі діти бувають хорошенкі а булі би ще більше, як би були чистійші. Звичайні люди виглядають на вдоволених, сьуть дружаліві і люблять дуже жартувати. Урядники і учені споглядають на нас крізь свої великі очніці в роговій оправі досить згорда. Маючі купці по великих містах, особливо в Шаніаю, бувають отілі, а лице без заросту буває так товсте що аж їм обвисає, а всеж-таки купець такий, убраний в шовкове одїне, коли їде в своїй кариті з візником і льокаєм на кізлі, убраними в хороше одїне, міг би показати ся хоч би й на якій параді в європейскім місті. Позаяк чужинці мало показують ся в Хіні, то там на них дивлять ся так само, як би у нас па Хінцив. Але влізливих дуже мало, хоч на селі люди люблять бодай посмотреть одїж „червоного чорта“, як то декуди білих людий називають.

Хінци можуть аж тогди подобати ся, коли придивити ся їх пильности і тому, як то они уміють малим вдоволити ся. Кілька жмень рижу, кілька скальок або кусничок риби і свинини, досить для Хінца, щоби він поживив ся. А працюють в кожній порі, доки аж не помучать ся; аж тогди лягають спати все одно чи то в день чи в ночи. У Хінцив нема неділі, так, як у нас та й нема також в роботі поділу часу на день і ніч; ремісники працюють аж позапівніч, а селяни встають до роботи, заким ще розвиднить ся.

(Дальше буде).

— Звісна фірма пп. Михайла Спожарского і Сина постарала ся о листовий папір з гарним портретом Тараса Шевченка (квіш зроблений за границею). Коробка того листового паперу враз з кувертами продає ся в склені шп. Спожарских (в каменіци „Просьвіти“) по ціні від 40 кр. до 1 зр. 50 кр.

Надісланє.

„НА МНОГАЯ ЛІТА!“ таке motto має образ, що видіти его можна всюди, на улицях яко оповіщенє, па скленях наших купців, а також яко прикрасу калєндарів і оповіщєнь в газетах. А вже-ж вдатно своєю мислею мусить він кождому подобати ся. Образом тм оповіщєлє авістна фірма Катрайнер свою солодову каву, а янаменитє викинченє сего образка свідчить також о великій досконалости, яку повискав собі той рід реклами і якою то досконалостію відначують ся від довгих вже літ всі публікації фірми Катрайнер. І сей образ пєнно ямалюватє мусів якийсь дуже добрий артист. Отєє дятятко, що ямалюванє на нїм, мусїло колїсь видіти при родиннім якийсь свьятї, як отєць підїдєши в гору чарку я вином і доторкаючи ся инних чарок почтив тим або свого приятєля, або кого таки в родині словами: „На многая літа!“ В молодєній, свьіжій паматї мусїло се вятямитєсь яко вражіє щирої радости і сердєчної, трєвалої приклонности. І в живій, у дїтній природній склонности наслідуваня, що ріжнородні пражєня лучить в той сам вискав, питає оно принєсену єму сєстричкою каву. То є улюблений Катрайнер, що то так смакує такий смачний і єму вадлячти треба сєсі кругленькі ноженята, як уточєні рамена я долочками, і повні, красиві личка. І коли хочє вже піднєсти повну чарку до губ, насуває ся єму отсєй вискав найбільшого вдоволеня і щирої радости, і „на многая літа“ клячє він до своєї сєстрички. Як щасливо хватєв артист сєй вислів, явявєтє дитини і хатрий, а так дуже ваохочуючий усміх сєстрички, що годить ся на слово братчика. Бо й она, як ціла родина не і то від довного часу Катрайнера солодову каву, що одна одинока і то в янаменитий спосіб лучить для здоровля неопієненї прикметє солоду в авичайнім, улюблєним і вкуснім смаком верняєстої кави. Чим довнє подивляємо любу сєсю дитинчу і групу, тим приятійше і несєліше впливає она на нас. Ліпшого прпєпоручєня так ягально улюблєної Катрайнера солодової кави, над сє, яке подає правдивий артист так наглядно в образі, оправді годї найтє.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

Tysiacie rodzin
pija
z upodobaniam
co dzisi



Katharina
Kneiprowska kame stodoma

Moje odzivenie bolo velmi zdurovaunej zdravim ekodivnom
Kneiprowska kame stodoma jest jedina, ktera ro-
stava ve zdravim i zdravim stave. Rodinacjo vrati i zdravo
konecove. Kneiprowska kame stodoma staziva
me jedinecne zdravim stavem, dle drosudch die dizeci.
Kneiprowska kame stodoma je jedinecne i barde polavna
Konecne mame zdravim stavem, dle drosudch die dizeci.
Kneiprowska kame stodoma je jedinecne i barde polavna
Konecne mame zdravim stavem, dle drosudch die dizeci.

Kneiprowska kame stodoma

ПОРТРЕТ Є. СЪВЯТ.

ПАШИ ЛЬВА XIII.

виконаний після оригіналу Геніюша, находячого ся в Ватиканській галерії
в кільканайцяти красках

(величина 38/51 цнтм.)

Ціна знижена 60 кр. (давнійше 3 зр.)

в красних рамах 3 зр. в. а. разом з опакowaniem

Замовлення приймає: **Агенція дневників Пасаж Гавсмана ч. 9.**